
Câmara Municipal de Nova Venécia
Estado do Espírito Santo

ATA DA AUDIÊNCIA PUBLICA N" 6/2022

2" SESSÃO LEGISLATIVA, \T LEGISLATURA

r DE DEZEMBRO DE 2022 (QUINTA-FEIRA), ÀS 9 HORAS

PLENÁRIO VEREADOR ANTENOR NARDOTTO

Ao primeiro dia do mês de dezembro de dois mil e vinte e dois, às nove horas e vinte e cinco
minutos, no recinto do Plenário Vereador Antenor Nardotto, Câmara Municipal de Nova
Venécia, situado na Avenida Vitória, n° 23, Centro, Município de Nova Venécia, Estado do
Espírito Santo, estiveram reunidos o presidente da Audiência Pública n° 6/2022 e presidente
em exercício da Comissão de Finanças e Orçamento (CFO), o vereador José Pereira Sena, o
vereador Josias Mendes Machado, membro da CFO. Estiveram presentes os servidores deste
Poder Legislativo: Romildo Antônio Ventorin, CíntiaZaché Theodoro, Fabiano José Gomes
Cardoso, Izabela de Souza Belmondes, Daniela Braga Araújo Zamprógno, Jarilson Karlos
Freitas Fernandes de Jesus, Paulo Roberto Souza Lima, Josiane Peruchi Calegari, Marlon de
Oliveira Galvão, Gustavo Fonseca Pezzim e Cleiton Biz Petténe, Estiveram também
presentes, representando o Poder Executivo de Nova Venécia/ES, o Sr. Farley Delabela,
Secretário Municipal de Planejamento, a Sra. Aline Brumatte Bosi, Procuradora Geral, a Sra.
Tainara Cezana, Secretária Municipal de Finanças, A Sra. Grinaurea Carpanedo de Morais,
Contadora do Município, Sr. Josiel Santana, Secretário Municipal de Saúde e o Exmo. Sr.
André Wiler Silva Fagundes Prefeito Municipal. Representando o INCAPER o Sr. Moisés
Marré. Presidente do STRAF de Nova Venécia e Vila Pavão o Sr. Wasley Darós Cesconetto
e os vereadores: Juarez Oliosi, Anderson Merlin Salvador, Damião Bonomette, Vanderlei
Bastos Gonçalves e Sebastião Antônio Macedo. Representando a imprensa, o Sr. Wilson
Reis. As demais pessoas presentes foram registradas na lista de presença. O Presidente da
Audiência Pública n° 6/2022, vereador José Pereira Sena, saudou a todos .os presentes e
convidòu os vereadores presentes para tomar assento em seus respectivos lugares, convidou
também para tomar assento na mesa principal o Exmo. Sr. André Wller Silva Fagundes e o
Exmo. Sr. Lélio Marcarini. Ato contínuo, o presidente declarou abertos os trabalhos da
audiência pública com a finalidade de debater os assuntos relacionados ao Projeto de Lei n°
65/2022: altera o anexo I da Lei n° 3.671, de 30 de setembro de 2022, que dispõe sobre a Lei
de Diretrizes Orçamentárias (LDO) para o exercício de 2023. Projeto de Lei n° 66/2022:
revisa o Plano Plurianual referente ao exercício financeiro de 2023, altera o anexo Único da
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Lei n° 3.594, de 12 de junho de 2021 e ao Projeto de Lei n° 67/2022: estima a receita e fixa
a despesa do Município de Nova Venécia, Estado do Espírito Santo, para exercício
financeiro de 2023. Para iniciar os trabalhos, designou o Sr. Gilberto do Nascimento para
exercer a função de secretário ad hoc, nos termos do art. 9°, inciso I, do Decreto Legislativo
n° 567/2013 para auxiliar nos trabalhos durante a audiência. Após informar aos presentes
sobre a maneira que seria conduzida a audiência, quanto à forma de inscrição e o tempo
estipulado para cada participante, o presidente solicitou ao Secretário Municipal de
Planejamento, Sr. Farley Delabella, para fazer a explanação acerca dos Projetos de Lei n°
65/2022, n°66 2022 e n° 67/2022, o qual aprofundou-se nos valores detalhados por
secretarias, após a explanação dos projetos pelo Sr. Farley Delabella, o presidente da
Audiência Pública franqueou a palavra aos presentes e, seguindo a ordem dos inscritos, a
palavra foi franqueada ao vereador Damião Bonomette que saudou a todos os presentes e
focou seu discurso no orçamento destinado a Secretaria de Agricultura, mencionou que a
secretaria deverá priorizar os investimentos aos produtos orgânicos, que hoje conta com mais
de sessenta produtores produzindo seus produtos sem agrotóxico, e precisam ser valorizados.
O vereador Anderson Merlin Salvador iniciou seu discurso dizendo sobre a função do
vereador que é de fiscalizar os recursos investidos no município e questionou o horário da
audiência que deveria ser em um horário mais propício que favoreça a presença da
população, dando continuidade falou sobre o piso dos professores que deve ser sempre
reajustado, até para que o professor trabalhe motivado, levando um ensino de qualidade a
seus alunos. O Sr. Moisés Marré falou da importância da agricultura familiar para a
economia do município e que o conselho de agricultura precisa ser mais atuante para
defender e estudar políticas públicas para o meio rural, para que possa incentivar os
produtores a trabalharem a diversificação em suas propriedades como também a produção
orgânica, outro fator importante que hoje precisa ser levado em consideração, é o incentivo
para a comercialização, e também investir na Agroindústria, para que o produtor tenho uma
renda extra. A Sra. Rosimar Pinheiro, representando a Associação de moradores do Bairro
Altoé, cobrou investimento no posto de saúde de seu bairro. A Sra. Leide Fagundes Alves,
representando o Bairro lolanda, questionou sobre a presença de animais na rua e também
cobrou abrigos para os moradores de rua, alambrando para a quadra de esporte do bairro e
guarda municipal para cuidar do espaço público e também um local para receber pessoas
com deficiência mental, falou da importância do município adotar a coleta seletiva do lixo.
O Sr. José Rodriguês representante da a Associação de 4 Bairros, Diadema, Rolim, Parque
das Flores e Monte Castelo, cobrou a unificação do Bairro Rolim e Diadema, devido ao
Bairro Rolim ser pequeno, a unificação favoreceria trazendo melhorias aos moradores desse
bairro; cobrou também mais investimentos em infraestrutura e no esporte para os bairros. A
Sra. Josilene Pinheiro, representante da Federação das associações Urbanas, questionou que
a escola em tempo integral do Bairro Altoé, que precisa ser mais fiscalizada, e que não está
funcionando como deveria. O Sr. Wemerson Nogueira, Presidente da Federação das
Associações Urbanas, questionou o valor destinado à Secretaria de Meio Ambiente que além
de ser muito baixo, não há investimento que corresponde ao valor destinado, e solicitou que
sejam destinados recursos para as associações que administram o abastecimento de água nos
distritos. Encerrada então a participação do público presente, e não havendo participação
online, o Presidente da Audiência Púbica 6/2022, passou a palavra às autoridades presentes.
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o vereador Juarez Oliosi discursou dizendo que o horário da Audiência, não interfere na
participação do público como mencionado em falas anteriores, disse que no passado já foram
realizadas audiências em outros horários e também o público não compareceu, mas concorda
que precisa sim provocar mais a participação do público através das redes sociais e convite
as entidades organizadas. O Secretário Municipal de Saúde, Sr. Josiel Santana, usou a
palavra para explicar algumas reclamações em relação saúde, e disse que a saúde é um
problema do país, porém, a secretaria de Saúde está fazendo o possível para melhorar o
atendimento à população, tanto na cidade como também nos postos de saúde do interior, e
grande dificuldade hoje é a contratação de médiços devidos ao baixo salário ofertado pelo
mimicípio que não é atrativo; informou que a falta de médicos na cidade, foi devido o atual
Presidente da República não ter renovado o contrato com os médicos cubanos. O Presidente
da Câmara Municipal de Nova Venécia, Sr. Vanderlei Bastos Gonçalves, disse que os
problemas do município são vários em todas as secretarias, porém os gestores e a população
precisam fazer política para o bem-estar da população e finalizou sua fala pedindo a
colaboração dos munícipes para ajudar a administração informando os problemas de seu
bairro e não fazendo denúncia nas redes sociais. O Exmo. Promotor de Justiça Sr. Lélio
Marcarini iniciou seu discurso dizendo que independente do horário, esse espaço de fala
precisa ser provocado e parabenizou o presidente da Audiência Pública pela iniciativa e
também a população pela participação. Ato contínuo fez uma fala detalhadá sobre os valores
em espécie c disse que éssés valores precisam ser fiscalizados pelo Legislativo e pela
população, parabenizou a atual gestão por estar fazendo investimentos na cidade com
responsabilidade fiscal e frisou que a administração precisa priorizar alguns projetos na
cidade como: criar um abrigo pessoas em situação de rua para dar o mínimo de qualidade de
vida para essas pessoas; procurar uma maneira de organizar o trânsito na cidade que a cada
dia que passa fica mais difícil o tráfego; criação de creches para atender a démanda dos pais
que precisam trabalhar e deixar seus filhos em um local segura; aumentar o valor para a
regularização fundiária. Falou também da agricultura familiar que precisa de mais apoio na
comercialização, como também de incentivo para a diversificação e na produção de
alimentos orgânicos. O Exmo. Prefeito Municipal Sr. André Willer Silva Fagundes, saudou
todos os presentes e disse que o orçamento para o ano de 2023 teve um aumento significativo
que irá permitir fazer investimentos relevantes em todas as secretarias, porém, fiisou que
terá uma atenção especial no Projeto Meu Primeiro Emprego, Educação Jovens Adulto
(EJA), regularização fundiária, implantação da Escola Cívico Militar, criação do bolsa atleta
e na saúde. Encerrada a participação das autoridades, o presidente fez suas conclusões acerca
da Audiência Pública n°6/2022, dando por encerrada a presente audiência, que teve como
pauta a discussão a respeito das matérias tratadas nos Projetos de Lei n° 65/2022: altera o
anexo I da Lei n° 3.671, de 30 de setembro de 2022, que dispõe sobre a Lei de Diretrizes
Orçamentárias (LDO) para o exercício de 2023, n° 66/2022: revisa o Plano Plurianual
referente ao exercício financeiro de 2023, altera o anexo Único da Lei n° 3.594, de 12 de
junho de 2021, n° 67/2022: estima a receita e fixa a despesa do Município de Nova Venécia,
Estado do Espírito Santo, para exercício financeiro de 2023. E, não havendo mais nada a se
tratar, às onze horas e trinta e dois minutos, o presidente declarou encerrada a Audiência
Pública n° 6/2022, e eu, Gilberto do Nascimento, secretário ad hoc, lavrei a ptesente ata que
após lida e aprovada será assimda^r mim e pela comissão.
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